
1 Sprawdzi¢ »e je±li D1 i D2 s¡ ró»niczkowaniami to ich komutator D1D2 −
D2D1 te» jest ró»niczkowaniem.

2. Pokaza¢ »e dla grup macierzowych odwzorownaie exp z algebry Liego w
grup¦ jest wyznaczone przez macierzow¡ funkcj¦ wykªadnicz¡:

exp(M) =

∞∑
k=0

Mk

k!

3. Wyznaczy¢ prawostronnine niezmiennicze pola wektorowe i podgrupy
jednoparametrowe dla grup z zada« 1 i 2 poprzedniej listy, a tak»e dla grupy
SL(2,R), grupy isometrii pªaszczyzny i grupy która jako rozmito±¢ jest równa
R×C z mno»eniem zadanym wzorem: (x1, y1)(x2, y2) = (x1+x2, exp(ix2)y1+y2)
(ta grupa jest izomor�czna z nakryciem jednospójnym grupy izometrii pªaszczy-
zny).

Wskazówka: Wyznaczanie pól wektorowych nie wymaga wyznaczania pod-
grup.

4. Wyznaczy¢ obraz odwzorowania eksponencjalnego w grupie SL(2,R) rze-
czywistych macierzy 2× 2 o wyznaczniku 1.

5. Pokaza¢ »e grupa zespolonych macierzy 2×2 o wyznaczniku 1ma nieci¡gªy
automor�zm.

6. Pokaza¢ »e ka»dy automor�zm grupy rzeczywistych macierzy 2 × 2 o
wyznaczniku 1 jest ci¡gªy.
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